



香港華人會計師公會  
The Society of Chinese Accountants & Auditors

(在香港註冊成立之有限公司)  
(Incorporated in Hong Kong as a company limited by guarantee)



大灣區經濟研究組專欄 20.02.2023

金融: 大灣區跨境人民幣結算最新報導  
黃淑儀博士(戰略專家)/黃文傑先生(運輸專家)

毫無疑問 (1) 人才培養難，招才更難 (2) 高校成為人才培養的溫床關係密切。更毫無疑問，這是大灣區最緊迫發展的方向。同時，由於灣區續集[成型的高校] 結構，對於發展基礎科研人才亦招才還有獨特優勢。

[集聚發展]是最令人羨慕的戰略和結構。這是通過高校實現創新的重要來源。比矽谷進一步改革: 大灣區是通過修橋推動，實體道路連接；如今[高校合作]正是從軟件層面推動聯通的第二步。比矽谷少數學校牽頭形成的巨型大學系統，但大灣區由[高校合作]辦學編織的網絡更為複雜，更多元參與的互動機制。例如：香港科技大學（廣州）透露，已獲批今年起在提前批次招錄本科生，去年該校已實現研究生招生。灣區大學在去年初正式動工建設近一年後，第一標段於今年 1 月 6 日全面封頂；香港城市大學（東莞）一期校園建設已進入內部裝修階段，將於今年 7 月全面完工。根據規劃，兩所高校均將在今年招錄首批學生。

結果會怎樣？大灣區將是國際科技創新中心，更是收穫人才符合大灣區產業發展需求的高水平人才。

如果您有任何疑問，可以通過([info@scaacpa.org.hk](mailto:info@scaacpa.org.hk))秘書處或直接 ([agatha@xsortal.com](mailto:agatha@xsortal.com))聯繫我。很高興為您提供更多研究信息。

#### 免責聲明

內容的準確性、可靠性、安全性及時間性，香港華人會計師公會概不作任何明示或默示的保證，香港華人會計師公會亦不作出任何明示或暗示保證該等內容適合使用。對任何由本郵件所載資料所產生或與之相關的損失或損害，香港華人會計師公會概不承擔任何責任。你有責任自行評估本郵件包含的所有資料，並須加以核實，例如聯絡政府相關部門，以及在根據該等資料行事之前徵詢獨立意見。